OECET 3AAAYUN OT ®OPMYJIN HA BUET 3A KOPEHUTE HA YPABHEHUA OT
TPETA U NO-BUCOKA CTENEH

PymAaHa Hectoposa, Bpaua

dopmynute Ha Buet 3a KOpeHUTE Ha YPaBHEHUNETO

an—l
X+ X, 4o+ X, =——=
an
a‘n—2
X, Xy + X Xg + oo+ X, X, =
a

ax"+a X" +..+ax+a,=0a,#0,neN ca(l)

B yumnuie Te ca AOKa3aHM 32 KOPEHUTE Ha KBaApPaTHOTO ypaBHeHMe (n=2). LLe
NoKaxem popmynunTe Ha BMeT 3a KopeHuUTe Ha ypaBHEHMe OT TpeTa cTeneH (n=3).

Jokazamencmeo: AKO X,, X, u X, C€a HyNUTe HA NOJIMHOMA
f(x)=a,x®+a,x* +a,x+3a,,8; #0, TO a;x® +a,X* +a X +a, = a,(X— X, ) (X =X, ) (X — X;) =

X% +a, X2 X +a, = a,X> —a,(%, + X, + X)X+ 8, (XX, + X Xg + X, X5 )X — A5X, X, X5,

a,
X+ X, + Xy =——
as
a
OTKBbAETO CN1eaBaT paBeHCTBATA (2) X Xy + X Xg + X, X3 = —.
a;
a
X X; X5 = —
a,

AHanorn4yHo ce gokassat GpopmynumTe Ha Buet 3a KopeHUTe Ha ypaBHEHMETO

ax"+a X" +..+ax+a,=0a =0 npu n>3.



CreneHHuTe cbopose (3) S, = x + x5 + x5,k =1, 2,3,....Ha KOPEHUTE Ha YyPaBHEHUNETO
a,x’ +a,x* +ax+a,=0,a, #0 morat ga 6baaT npeacTaBeHU upe3 X, +X, + X,

XX, + X X5 + X, X3 U X, X, X5, KOUTO Ca CUMETPUYHM NOSIMHOMM HA Xy, X, U X;.

OueBMAHO (4)S, = X7 + X2 + X2 = (X, + X, + X, ) —2(X, X, + X, Xg + X, %, ).

TbI KaTO X, X, u X, Ca KOPEHW Ha ypaBHeHWETO a,x’ +a,x* +a,x+a, =0, TO
5)a.x}+a,x*+ax +a,=0, a. X +a,x’+ax,+a, =0 un ax’+ax’+ax,+a,=0.
3N 2M 1 0 3722 22 2 0 33 213 3 0

Cbbupame nouneHHo paBeHcTBaTa (5)v KaTto B3emem npeasua, (2), (3) v (4)
nosy4aBame:

a:‘;(xl3 +x3 +x§)+a2(xl2 +x2 +x§)+a1(xl +X, +X;)+38, =0=>

a a a
S, = —a—z S, — 28, =322 = (X, + X, + X3 )S, — (XX, + X, X5 + X,X;)S; + 3%, X, X, , T.€.
3 3 3

(6) S, = X2 +35 +x3 = (X, + X, +%;)° =3(X, +X, + X5 X, Xy + X, X5 + X, X5 )+ 3%, X, X

YMHOKaBame MbpBOTO OT paBeHcTBaTa (5)c x{™°, BTOPOTO € X}, a TPETOTO C
X1, cbbupame NoYNeHHo M KaTo Bzemem npeasug, (2) u (3), nonyyasame
3aBMCMMOCTTa 3a NOC/1e0BaTe/IHO HAMUpPaHe Ha CTeneHHUTe cbopose:
ag(xln +X) +X] )+ a, (xl"’l X7+ x§’1)+ ai(xl"’2 X)X )+ ao(xl"’e' X x§’3)= 0=
aZ al a0
S, = - S, , _a_s”’z —a—Sm3 = (X, + X, +X3)S, 1 — (XX, + X, X5 + X, X3 )S, _, + XX, X,S, 5, T.€. npn
3 3 3

neNun>3

(7)S, =x +x) +x{ =

= (X, + X, + X, )(xl"’l X+ ngl)— (XX, + X X5 + X, %, )(xlH XD x] )+ X X, Xs (xl"’3 X x§’3).

KaTto nsnonssate ¢popmynute Ha BUeT 32 KOPeHUTE Ha ypaBHEHUA OT TpeTa
M MO-BUCOKA CTENeH, pelleTe cefHUTe 3aaun:



3agaqa 1. HaN\epeTe 3aBUCMMOCTTa 3a NocnenoBate/;IHo HaMUpaHeE Ha
S

KoepULMEHTUTE Ha YPaBHEHMETO:

=X +x) +x] (neN) " npecmeTHeTe S, =x + x5 + x5, k=123,4 ypes

n

a)a,x®+a,x* +ax+a,=0,a,#0 (a;,a,,a,,a €7)

6) x>+ px+q=0(p,qe 2)

3agayva 2. Heka X, X, u X, Ca Hy/IMTe Ha noanHoma F(x)= x> —5x+ 2. MpecmeTHeTe
X) + X5+ X

3agava 3.

a) Heka x;, X, u X, ca KOpeHUTe Ha ypaBHEHMETO X’ —x—a=0un S =X +X) +X]
(ne N). Onpeaenete CTOMHOCTMTE Ha NapameTbpa a, 3a KOMTo S, > S,.

6) Heka X, X,, X, X, Ca KOPEHUTE Ha YPaBHEHUNETO

x* +(a+1)x° +(a2 +%a+1jx2 +2x-5=0u1 S, =x"+x) +x) +x! (ne N). Onpenenete
CTOMHOCTUTE Ha NapameTbpa a, 3a KouTo S, <O0.

3agayva 4. Heka X, X, u X, Ca KOPeHUTe Ha ypaBHeHMeTo 2x° +2x*-3x—1=0.
X, + X, X, + X, X, + X,
CbcTaBeTe ypaBHeHMe,KOpeHUTe Ha KoeToCay, =——, Y, =——— u Y, =——=.
Xl X2 XS
3apaya 5. Hamepetre CTOMHOCTTa Ha napameTbpa a B YpPaBHEHMETO
x® —12x* + ax—60=0, 33 KOATO KOPEHUTE Ha YPAaBHEHMETO M3Nb/HABAT YC/0BMETO

X7 =X +xZ.

3agaya 6. HamepeTe CTOMHOCTTa Ha MNapameTbpa a B YypaBHEHMETO
2x® —12x* +6x+a=0, 33 KOATO KOPEHUTE Ha YypaBHEHWETO ca 4Y/NeHOBe Ha
apuTMeTUYHa nporpecus.

3agaya 7. HamepeTe CcTOMHOCTTa Ha NapameTbpa a B YypaBHEHMETO
2x*-7x*+7x+a=0, 3a KOATO KOpPEHUTe Ha YypaBHEHWETO Ca YNeHoBe Ha
reomeTpuYyHa Nporpecums.



3apaya 8. HamepeTte CTOMHOCTTAa Ha MNapameTbpa A B YpPaBHEHMETO
x* —2x% —6x* + Ax—3=0, 32 KOATO KOPEHUTE X, u X, Ha YPAaBHEHUETO U3Mb/AHABAT

YCNOBMETO XX, =3.

3agava 9. HamepeTe cTOMHOCTUTE Ha NapameTpuTe a U b B ypaBHEHMETO
x* +6x° +8x* +ax+b =0, ako TPN OT KOPEHUTE HA YPaBHEHMETO Ca Y/IEHOBE Ha
apuUTMeTUYHa Nporpecun, a YeTBLPTUAT € PaBEeH Ha TAXHATA Cyma.

3apgava 10. PeweTe cucremara:

X, + X, +X; =2 X, + X, +X3 =9 )+ X, + % =0
a) %, X, + X X5 + X, X5 =—1 6) [x,X, X, = 24 B)|X, + X5 +xZ =1
X XpXg = =2 X2 +x2+x2 =29 X2+ +x=0

OTroBopwu, yNbTBaHUA U KPATKU peLlueHUns

a a
1. a)CornacHo (7)S, =X +X; +x§ =——2S, , ——=S, ,——>S ., Kbaeto ne Nun>3.
a a

3 a‘3 3

OT(2) cnepgBa S, =X, + X, + X3 = _% o (2) n (4) nonyyaBame
a3

2
2
a a, —2a,a
SZ=xf+x22+x32=(xl+x2+x3)2—2(x1x2+xlx3+x2x3)=(——2] —2(ﬁj=2—a13.
a3 a‘3

Ot (2) n (6) cnepBa, ue

3
Sy = X2+ x5+ %3 = (X, + X, + X5 )7 =3(X, X, + X5 J(X, Xp + X X5 + Xy Xg )+ 3%, X, X =

3 3 2
:(_ij _3(_ﬁJ(1J+3[_&j:—az+3a1a2a3—3a0a3 . 3a u3pasaABaHe Ha S, Uie

a3 a3 a3 aS ag
nsnonssame (7) npu n=4 N HamepeHuTe cTeneHHU cbopose S, 3a k=12u3:
a, —4a,a’a, +4a,a,a’ +2a’a;

a a a
S, =X/ +X, +X; =——25, -5, -8, = )
a, a, a, a;

6) Ot a,=14a,=0,a, =pua,=q “ pe3yntatute, NOJy4eHN B YyC/NOBME a), cneaBa

S, =0,8,=-2p,S,=-3q,S, =2p° u S, =—pS, , —0S, 5, KbAETO ne N un>3.



2.0T p=-5uq=2 unpe3yntatute, Nosy4yeHn B 3aga4a 1 6), cneapa
S,=-2p=10,S,=-3g=-6uS, =X +X; +X; =—pS, —(S, =5.(-6) —2.10 =-50.

3. a) Ot usBoguTe B 3a4a4a 1 6) v 3agava 2, cneasa ye

S > S, < 2+3a® >5a = 3a’ —5a+220:>ae(—oo,ﬂu[l,oo).

X + X, +X; +X, =—(a+1)

6) N3nonsBame, ye , 1 , OTKbAETO
X, Xy + X, Xg + X, X4 + XX + XX, + XX, =@° +—a+1

cneasa S, <0< a’—a+1>0, KOETO € M3MbJIHEHO 3a BCAKO a € (—0,0) .

4.0opmynunte Ha BueT 3a KOpeHUTe Ha Aa[EHOTO ypaBHEHMeE ca

X, + X, + X, =-1

3
X X, + X X5 + X, X5 = ~5

1
X1 Xo X3 :E
Yi+Y,+Y; =k
Tbpcum ypaBHeHue oT Buaa y° —ky’ +mx—n=0, KbAETO |y, Y, + Y, Ys + Y,Ys =M.
YiYo¥Ys =N
K=y, 4y, +Y, = Xpt Xy Xt Xg X +X, -1-x, +—1—X2 +—1—X3 =_3_2{_§j=0’
X, X, X3 X, X, Xq 2

3
(-1-x)(¢ =)
=Yy, :Exz +x3j(x1+x3J[xl+x2]: 2 onteax 3k 1)42-0+2-2,

Xl X2 X3 1
2
N N ).
Xy ——Xg [+]| X5 ==X, |+ X ==X
o Xt X [ XX | (Xt X [ Xt X | [ X4 X [ X4 X, ) 2 2 2
Xl XZ Xl X3 X2 X3 Xl X2 X3

—>TbPCEHOTO ypaBHeHne e y° —5x-2=0.



X, + X, + X, =12
5.Popmynute Ha BueT 3a KOPeHUTE Ha YPaBHEHMETO Ca [X,X, + X X, + X, X; = 4.
X, X,X; =60
X + X, + X, =12
CbrnacHo ycnosmeTox; = x; +x;. OT X X,X, =60  =>X, =5,X, =4 u X, =3,
X, =X; +X;

OTKbAETO A = X X, + X X3 + X, X; = 47.

X, +X, +X; =6
6. CbrnacHo ¢opmynute Ha BMeT 3a KOpPeHUTE Ha YPABHEHUETO |X X, + X, X, + X,X; = 3

a
X Xy X5 = _E

X, + X, +X; =—6
Ot ycnosuetox, =X—d, X, =X, X; =X+d M paBeHcTBaTa =>Xx=2
X X, + X Xg + X, X3 =3

n d=43. CnepoBatenHo X, =-1X, =2 uX,=5 wnamx,=5%X=2ux,=-1 n

a
X X, X, =—— < a=20.
2

7. CbrnacHo ¢opmynuTe Ha Buet 3a KOpeHUTe Ha ypaBHEHMETO

X, + X, +X —7
1 2 37 A5
2

7
XX + XX + XXy =

a
X Xy X5 = _E

X X, + X, +X;, =35
OT ycnoBmetox, = —, X, = X, X; = Xq U paBeHCTBaTa =>x=1u
q

X X, + X X5 + X, X5 = 3,5

q:Zunuq:%.Cnep,OBaTenHo xlzé,x2 =luX;=2 Mnx, =2, X, =1 ux;==Mu

N

X XXy =—— S a=-2.

N ©

8.0T popmynuTe Ha BueT 3a KOpeHUTE HA YPaBHEHUETO CeaBa, Ye



X, +X, + X, +X, =2

X, Xy + X X5 + X X, + X, X5 + X, X, + X;X, =—6

S OT X XXX, = =3 U XX, =3=> XX, =1,
X Xy Xg + X X, X, + X X5 X, + X, XX, = =4

X, X, X5 X, = =3

X, +X, + X3+ X, =2 (X, +%,)+(X; +X%,)=2
TOFaBa 1 2 3 4 P 1 2 3 4 )

Xy Xy 4 X Xg 4+ X Xy + X Xg + XX, + XX, =—6 (X, +X,)(X; +X,) =-8
CnepnoBaTeniHo (X, +X,)U (X, +X,) Ca KOPEHU Ha ypaBHEHNETO X° —2x—8=0 W Tbit
KaTo X X, =3, XX, ==1,TO X, +X, =4 U X; + X, =—2. OTTyK

X X Xg + X Xp Xy + X Xg X, + X, XX, =—A4
S X, Xy (X5 + X)) + X3X, (X, +X,) =—4A=> 1 =10.

9. dopmynuTe Ha BMeT 3a KOpeHUTE Ha YpPaBHEHUETO ca

X, +X, +X; +X, =—6
X, X, 4+ X X5 + X X, + X, Xy + X, X, + X5X, =8
2 3 273 2 3
' ! v ) ‘" 7.Noycnosuex, =x—d,x, =X, X, =x+d, X, = 3x.
X, X, Xg + X X Xy + X X5 X, 4 X, XX, = —8

X, X, XX, =D

ToraBa OT PaBEHCTBOTO X, + X, +X; + X, =—6=6X=—6 = X =—1, a OT paBEHCTBOTO
X, X, + X Xg + X, X, + X, X5 + X, X, + XX, =8 =d* =4=d =+2. CnefoBaTe/NHO
X, =L X, ==1X=-3,%X,==3umm x, =-3, X, =-1 x; =1, X, =-3. OTTYK

X, X, XX, =D &b =-9 1 XX, X3 + X, X, X, + X, XX, + X, XX, =—a<>6=—a=>a=-6.

10. a) CovrnacHo (2) 3apgavaTa e paBHOCMAIHA Ha 3ajayaTa 3a pelaBaHe Ha
ypaBHeHneTo x°-2x°-x+2=0. lentennte Ha a,=2 ca +1,+2. o cxemaTa Ha

XopHep onpegename, 4ye KOpPeHUTe Ha YypaBHeHWeTo ca X =-1LX,=1Xx,=2,
OTKbAETO peleHnaTa Ha cuctemata ca (-11,2); (-1, 2,1); 1,-1,2);1 2,-1),;(2,-11
m(21L1-1.

6) OT(2) n (4) cneppa



X, +X, + X3 =9 X, +X, + X3 =9 X, + X, + X3 =9

X X, X3 =24 S X X, X, =24 S X X, + X X5 + X, X5 =26

XA X2+X2 =29 [29=9% —2(X, X, + X, X5 + XpX5) XX, X5 =24

x* —9x* +26x—24=0. Mo cxemaTta Ha XopHep onpesessame Kou OT AeUTeNnTe Ha
a, =—24 ca KOpeHW Ha ypaBHeHUeTOo: X, =2, X, =3, X, =4 .PeweHunaTa Ha cuctemaTa

ca(2,3,4);(2,4,3);(3,2,4);3,4,2);(4,2,3) (4,3, 2).
B) OT1 (2),(4) u (6) cnepBa

X, + X, + X =
X, +X, +X;=0 1% % =0

NI

1 1
X+ X2+ X5 =1 XX, + X X5 + X, Xs :—§<:>x3—5x:0:>x1=0, X,, =1

3 3 3
X, + X, +%X; =0 X,X,X, =0

NI

W peweHnATa Ha cuctemataca (0, +—, F—);(t—,0,F—) U (=—,F—,0).

V2, V2 o 2 2 2
27 T 2720 2 2
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